

学习习近平总书记在上海的讲话体会

第一支部 方勇

在学习了《习近平在上海——上海是党的诞生地，要牢记历史使命》、《习近平在上海——开明睿智才能进一步海纳百川》、《习近平在上海——真正的政绩在老百姓的口碑里》等系列重要报道后，更加深刻的认识了习近平总书记所说的：“中国共产党诞生在上海，这是上海的骄傲，我们有幸在上海工作，既感到十分光荣，更倍感责任重大。”上海是党的诞生地，要牢记历史使命。我们党从无到有、从小到大，从最初的13个代表、53个党员发展到现在，这个伟大的征程使我们更加坚定地认识到我们党的使命光荣和责任重大。因此，接受革命传统教育，重温党的光辉历程，缅怀党的丰功伟绩，学习革命先辈的崇高精神，进一步激发为党和人民的事业不懈奋斗的豪情和斗志，把上海建设得更美好，是我们每一位党员都必须牢记和践行的使命。

2007年5月24日，习近平总书记在上海市第九次党代会开幕时把上海城市精神提炼和概括为海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和。“如果说海纳百川是上海一贯的文化特点，追求卓越是上海的一种文化本质，那么开明睿智本身是一种态度，大气谦和是一种胸襟，这样才能进一步海纳百川，进一步追求卓越。”在通往“卓越的全球城市”的路上，上海正在这样实践，努力成为更好的上海。可以说，16个字的城市精神，已深深印刻在上海行进的轨迹之中，奠定了今天上海追求的精神气质，更引领着未来城市的发展与进步

2007年4月3日，习近平到杨浦区调研民生工作时，提出把更多精力用到关心群众生产生活中，把更多财力投入到解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题上，强调真正的政绩在老百姓的口碑里。

习近平同志在去中央任职前，先后在陕西、河北、福建、浙江、上海等五个地方工作，这些地方发展不平衡，而作为迈向现代化征程的重要历史记载，上海是其中的典型代表，习近平同志在上海工作的7个多月时间里，充分体现出治理思想、治理情怀、治理艺术和治理风范。在学习“习近平在上海”系列报道后，我们要认识到如下三点。第一，要认识其重要意义。这是习近平同志对现代城市治理的深刻把握，与治国理政新理念新思想新战略一脉相承。第二，要认识实践价值。要不辱使命，推动上海光荣城市的红色基因；要承先启后，推动上海经济

社会的持续发展；要润物无声，推动上海城市精神的升华。第三，要收获思想启迪。学风范，始终不忘思想路线；学情怀，始终不忘党的宗旨；学格局，始终不忘品行操守。

当然作为教师的我们要更加崇尚学习，学以致用，知行合一，进一步增强使命感、责任感和紧迫感，展现勇于担当、创新奉献、激情务实的精神风貌，在徐汇区域教育的发展中贡献力量，以更加优异的成绩为党的十九大的献礼。